

# ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 246 (3341)

ГОД ИЗДАНИЯ XIII

ЦЕНА 10 коп.

ОРГАН  
ВЫКСУНСКОГО  
ГОРКОМА И  
РАЙКОМА ВКП(б)  
ГОРОДСКОГО  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Декларация правительства Советского Союза и правительства Польской республики о дружбе и взаимопомощи

В результате переговоров, происходивших в течение 3 и 4 декабря с. г. в Москве, между Председателем Совета Народных Комиссаров тов. И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым—с одной стороны, и Председателем Совета Министров Польской республики генералом г. В. Сикорским и послом Польской республики в СССР г. С. Кот—с другой стороны, 4 декабря подписана Декларация правительства Советского Союза и правительства Польской республики о дружбе и взаимопомощи.

Декларацию подписали: по поручению правительства СССР тов. И. В. Сталин, а за правительство Польской республики г. Вл. Сикорский.

При подписании Декларации присутствовали: со стороны СССР гг. В. М. Молотов, Г. М. Маленков и другие, а со стороны Польской республики посол Польской республики в СССР г-н Ст. Кот, генерал Андерс, генерал Шимко-Вогуш, полковник Окулицкий и другие.

Ниже приводится текст Декларации.

## ДЕКЛАРАЦИЯ правительства Советского Союза и правительства Польской республики о дружбе и взаимной помощи

Правительство Советского Союза и правительство Польской республики, исполненные духом дружеского согласия и боевого сотрудничества, заявляют:

1. Немецко-гитлеровский империализм является злейшим врагом человечества,—с ним невозможен никакой компромисс.

Оба государства, совместно с Великобританией и другими союзниками при поддержке Соединенных Штатов Америки будут вести войну до полной победы и окончательного уничтожения немецких захватчиков.

2. Осуществляя договор, заключенный 30 июля 1941 года, оба правительства окажут друг другу во время войны полную военную помощь, а войска Польской республики, расположенные на территории Советского Союза, будут вести войну с немецкими разбойниками рука об руку с советскими войсками.

В мирное время основой их взаимоотношений будут доброе соседское сотрудничество, дружба и обоюдное честное выполнение, принятых на себя обязательств.

3. После победоносной войны и соответственного наказания гитлеровских преступников задачей союзных государств будет обеспечение прочного и справедливого мира. Это может быть достигнуто только новой организацией международных отношений, основанной на объединении демократических стран в прочный союз. При создании такой организации решающим моментом должно быть уважение к международному праву, поддержанному коллективной вооруженной силой всех союзных государств. Только при этом условии может быть восстановлена Европа, разрушенная германскими варварами, и может быть создана гарантия, что катастрофа, вызванная гитлеровцами, никогда не повторится.

**По уполномочию Советского Союза И. СТАЛИН.**

**За правительство Польской республики ВЛ. СИКОРСКИЙ.**

Известия с фронтов отечественной войны

### Части Красной Армии заняли Матвеев Курган

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 5 декабря, 3 часа утра (Спец. воен. корр. „Правды“).—4 декабря бойцами части командира Егорова взят

Матвеев Курган. Фашисты оставили на поле боя много убитых и раненых. Захвачены большие трофеи.

### Обед у Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища И. В. Сталина в честь Председателя Совета Министров Польской республики генерала Вл. Сикорского

4 декабря с. г. Председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ И. В. Сталин дал обед в Кремле в честь Председателя Совета Министров и Главнокомандующего вооруженными силами Польской республики генерала Вл. Сикорского.

На обеде присутствовали генерал Вл. Сикорский, польский посол г. Кот, генерал Андерс, генерал Шимко-Вогуш и другие, сопровождающие генерала Вл. Сикорского лица, а также гг. В. М. Молотов, Л. П. Берия, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, А. С. Щербаков, Н. А. Вознесенский, Л. М. Каганович, адмирал Н. Г. Кузнецов, генерал А. М. Василевский, А. И. Шахурин, В. Г. Декалов, генерал П. Ф. Жагарев, генерал Я. Н. Федоренко и др.

Обед прошел в дружественной атмосфере.

### УКАЗ

#### Президиума Верховного Совета об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в Верховный Совет СССР.

Продлить на означенный срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
**М. КАЛИНИН.**  
Секретарь Президиума  
Верховного Совета СССР  
**А. ГОРКИН.**

5 декабря 1941 года.

### УКАЗ

#### Президиума Верховного Совета СССР

##### о преобразовании Наркомата общего машиностроения в Наркомат минометного вооружения

1. Преобразовать Наркомат общего машиностроения в Наркомат минометного вооружения.
2. Народным Комиссаром Наркомата минометного вооружения назначить тов. Паршина Петра Ивановича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
**М. КАЛИНИН.**  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
**А. ГОРКИН.**

26 ноября 1941 г.

### От Советского Информбюро

Из утреннего сообщения 5 декабря

В течение ночи на 5 декабря наши части вели бой с противником на всех фронтах.

\* \* \*

Наши бойцы в ожесточенном бою с противником на одном из участков Западного фронта за один день уничтожили 12 немецких танков, 10 орудий, 5 минометов и истребили 1300 вражеских солдат и офицеров. На другом участке фронта уничтожено 15 немецких танков.

\* \* \*

Части Южного фронта, преследуя отступающие немецкие войска, за один день освободили около 90 населенных пунктов. Бойцы тов. Харитонов за 3 дня боев захватили у немцев 34 танка, 53 орудия, 58 пулеметов, 164 машины и много других трофеев.

\* \* \*

Лейтенант Желновский и красноармейцы Денисов, Зимин и Петров ночью провибри в тыл противника. Смелые разведчики уничтожили легковую машину с белофинскими офицерами, грузовую машину с немецкими солдатами, а также сожгли два дома вместе с расположенными в них пехотинцами неприятеля.

\* \* \*

Под ударами Красной Армии воинственный пыл фашистских войск непрерывно снижается. Пленный солдат 65 полка 77 немецкой пехотной дивизии Фридрих Рейншток говорит: „Дисциплина в немецкой армии поддерживается силой оружия. Один пулеметчик отказался стрелять. Тогда фельдфебель Буйс застрелил его из пистолета. Второй случай: другой пулеметчик заявил, что у него пулемет не работает и он не может стрелять. Тогда к нему подошел майор Лох и застрелил его“. Кфрейтор группы связи 449 полка 137 немецкой пехотной дивизии Маркус Хе-

Из вечернего сообщения 5 декабря

\* \* \*

В течение 5 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах. На Западном фронте наши войска отбили несколько ожесточенных атак противника, а на ряде участков в результате успешных контратак улучшили свои позиции.

За 4 декабря в воздушных боях обито 35 немецких самолетов. Наши потери—13 самолетов.

\* \* \*

За 4 декабря нашей авиацией уничтожено 65 немецких танков, несколько бронемашин, 380 автомашин с войсками и грузами, 15 полевых и зенитных орудий, 9 автоцистерн с горючим, 145 подвонов с грузами и войсками, истреблено и рассеяно до 2-х полков вражеской пехоты и 150 всадников.

Хембергер заявил: „Настроение солдат плохое, но мы не можем говорить об этом открыто. Не дай бог кто-нибудь подслушает... Все мысли у солдат полны одним—скорее вернуться назад. У нас имеется немало случаев членовредительства с тем, чтобы попасть в лазарет и таким образом выйти из войны“.

\* \* \*

Быстрее овладеть профессией, полностью заменить на производстве своих отцов и братьев, ушедших на фронт—такое стремление молодых патриотов—учеников ремесленных и железнодорожных училищ и школ ФЗО. В городе Горьком ученики-сталевары гг. Ина-в, Ломтев, Бутров, Курков и другие успешно совмещают профессию сталевара, канавщика и ковшевого. Они уже выполняют скоростные плавки, выполняя нормы на 120 и более процентов. Ученики вальцовщики холодного проката гг. Щелкунов, Глотов и Ванилини отлично справляются с обязанностями вальцовщиков. Тов. Щелкунов освоил также специальность отжигальщика ленты и систематически выполняет нормы взрослого рабочего на 130—135 процентов. Ученик электрослесарей тов. Окис заменил мобилизованного в Красную армию мастера и успешно руководит группой электрослесарей нового набора. Берчугурская школа ФЗО Актюбинской области готовит 250 забойщиков и электрослесарей. Все они сочетают учебу с работой на производстве. Отличники учебы гг. Абласимов и Плотников прекрасно владеют отбойным молотком. Они перевыполняют нормы взрослых рабочих. Молодые шахтеры Казымокого прииска „Утиный“ гг. Рогоулин и Мамаев внедряли скоростной метод проходки и выполняют плав на 450 процентов. В дело Оловянная железной дороги имени Молотова молодые патриоты гг. Романенко и Лазарев вырабатывают в день по четыре нормы.

\* \* \*

На одном из участков Западного фронта противник ценою огромных потерь потеснил наши части и вклинился в нашу оборону. В этом районе немцы сосредоточили до 2-х пехотных дивизий и одну танковую дивизию. Наши части, перейдя в контр наступление, после упорных боев сломили сопротивление противника. Немецкие части начали отход, который затем превратился в беспорядочное отступление. Наши войска заняли ряд населенных пунктов и полностью восстановили свои позиции. Немцы оставили на поле боя несколько тысяч трупов солдат и офицеров. Захвачено 53 подбитых немецких танка, несколько бронемашин, 65 орудий, 50 пулеметов, 35 минометов, более 500 винтовок. Захвачено 49 автомашин, 102 повозки, много мотоциклов, велосипедов, а также много боеприпасов.

**В дни великой отечественной войны**

Партия большевиков на всех этапах своего развития отстаивала и проводила в жизнь ленинско-сталинский принцип членства в партии, состоящий в том, что партия отбирает в свои ряды только лишь лучших, наиболее активных, наиболее сознательных и самоотверженных людей рабочего класса и других слоев трудящихся.

Благодаря тому, что партия большевиков всегда и неизменно охраняла выдержанность и чистоту своих рядов, пополняясь лучшими людьми народа, она с честью выполняет свою роль передового отряда, вождя и руководителя трудящихся масс.

В дни великой отечественной войны многие рабочие, инженерно-технические работники металлургического завода стремятся заслужить право быть членом большевистской партии. В их заявлениях, написанных простым и выразительным языком подчеркивается безграничная любовь к своей родине, непреодолимое желание отдать все свои силы, а если потребуется и жизнь за разгрома фашистских варваров.

Вот что пишет в своем заявлении машинист края шихтарно-копрового цеха тов. Большаков: «Гитлеровские полчища хотят поработить многомиллионный советский народ. Этому не бывать! Шайка бандитов во главе с Гитлером будет уничтожена. В этом никто не сомневается. Героическая Красная Армия с каждым днем наносит сокрушительные удары по гитлеровским мерзавцам. Я хочу совместно с патриотами нашей родины встать на защиту социалистического отечества, быть в рядах партии Ленина—Сталина».

Партийная организация приняла кандидатом в члены партии тов. Большакова. Это право старый производственный заслужил своей стахановской работой, активным участием в общественной жизни цеха.

В партию Ленина—Сталина идут женщины. На одном из заседаний партбюро спросили тов. Соколову—работницу заводской охраны, что тебя побудило вступить в партию? Тов. Соколова ответила: «Помогать партии всеми своими силами, а если потребуются отдачи и жизнь за разгрома фашистских варваров».

Вопрос роста партийных рядов должен стоять в центре внимания каждого партийного руководителя коммуниста. Проводя разъяснительную работу, отбирая в партию лучших людей—секретари парторганизаций должны строго соблюдать уставные требования в деле приема. Это хорошо понял секретарь парторганизации шихтарно-копрового цеха тов. Магницкий. В результате повседневно проводимой коммунистами политико-воспитательной работы, в партию вступают лучшие производственные кадры.

И все же следует сказать, что ряд секретарей парторганизаций ростом партийных рядов занимаются далеко недостаточно. Обсудив этот вопрос на партбюро или партсобрании и обязав каждого коммуниста проводить в этом деле работу, они считают, что этого вполне достаточно. Как и следует ожидать, результаты получаются довольно неутешительными. Секре-

тарь парторганизации отдела главного механика тов. Удалов откровенно признается, что «этому делу они не придадут должного значения».

Спрашивается, что разве некого принимать в партию? Здесь есть немало хороших, активных производственников и специалистов, но вся беда заключается в том, что с ними беседуют от случая к случаю, им редко дают общественные поручения, плохо приближают к партии.

Неудовлетворительно занимают место ростом партийных рядов секретари парторганизаций старомартеновского цеха тов. Пименов и листопрокатного цеха тов. Дуенин.

Каждый рекомендуемый в партию несет огромную ответственность, однако есть еще такие коммунисты, которые несерьезно подходят к даче рекомендации, или встают на пути перестраховки, под всякими предлогами отказывая в рекомендации: «Как бы чего не вышло». Начальник шихтарно-копрового цеха тов. Орлов с детства знает тов. Жевлатова, около шести лет они работают вместе в одном цехе. Кому бы, как не тов. Орлову знать тов. Жевлатова, но когда последний обратился за рекомендацией, то тов. Орлов заявил: «Не могу тов. Жевлатова дать рекомендацию, так как тебя не знаю».

Задача партийных руководителей—втягивать в активную жизнь передовых людей производства, приближать их к партии, за счет этих людей обеспечивать рост партийных рядов.

**М. ЗАХАРОВ**

**Упорядочить проверку выполнения партийных поручений**

Территориальная партийная организация при Досчатинском поселковом совете небольшая, но она располагает хорошим активом сельской интеллигенции, который оказывает большую помощь в проведении массовой политической работы, направленной на выполнение важнейших хозяйственных и политических задач.

Большую работу проделал беспартийный актив поселкового совета в сборе теплых вещей бойцам Красной Армии и взносов трудящихся в фонд обороны. За короткое время граждане, проживающие на территории поселкового совета, сдали в подарок Красной Армии более 500 различных теплых вещей, а в фонд обороны на 12

тысячу рублей облигаций государственных займов.

Агитационно-массовая работа среди населения должна проводиться повседневно и увязываться с выполнением важнейших задач. Сейчас агитаторы и все коммунисты должны развернуть работу среди населения по лучшему выполнению задач, поставленных товарищем Сталиным в докладе от 6 ноября, доводя до сознания каждого гражданина глубокий смысл этого исторического документа.

Наоборот получилось в Досчатинской парторганизации, за последнее время здесь актив не работает, а коммунисты плохо выполняют партийные поручения. В колхозе «Коммунар» коммунист Шаров

П. Г. работает кладовщиком, на него возложена ответственность за выполнение государственных обязательств, но он ничего в этом направлении не делает, а партийная организация не проверила как выполняется ее поручение.

Секретарь парторганизации тов. Вубнов не знает, что сейчас агитаторы делают.

Чтобы оживить работу и поставить ее на уровень задач, необходимо упорядочить проверку исполнения и улучшить руководство агитаторами, шире привлекая на эту работу беспартийный актив.

Инструктор райкома ВКП(б) **И. КРОШКИН**.

**Завтра совещание городского партийного актива**

8-го декабря 1941 года, в 7 часов вечера, в лекционном зале Горкома ВКП(б) созывается совещание актива городской партийной организации.

На совещание должны явиться: секретари и заместители секретарей парторганизаций, члены бюро, руководители агитколлективов, агитаторы, руководители предприятий, учреждений и профсоюзно-коммунисты.

Секретарь Горкома ВКП(б) **Б. ЗАХАРОВ**.

**Построим колхозную колонну танков**

Обсуждая призыв товарища Сталина—двать Красной Армии больше боевого вооружения, хлеба, мяса и сырья для промышленности, колхозники сельхозартела «Красная заря» (Шиморское) наместили на общем собрании ряд конкретных мероприятий, направленных на образцовую подготовку к весеннему сезону.

На этом же собрании колхозники решили отчислить из обществен-

ных доходов 1941 года пять тысяч рублей на постройку колхозной танковой колонны.

Члены сельхозартела «Красная заря» призывают все колхозы района последовать их примеру.

Построим мощную колонну танков для истребления фашистской саранчи!

Председатель колхоза **БОРОВКОВ**.

**На постройку колонны танков**

5 декабря в райземеделе было проведено собрание сотрудников, посвященное пятой годовщине Сталинской Конституции.

С докладом о Сталинской Конституции выступил главный агроном тов. Леонтьев, который рассказал о правах граждан СССР, предоставленных им по Сталинской Конституции, подробно остановился на задачах, которые стоят перед работниками райземедела сейчас, в грозные дни великой отечественной войны советского народа против коварного врага—немецкого фа-

шизма. Тов. Леонтьев, заканчивая свой доклад, призвал работников отдать все силы на усиление помощи фронту.

В принятом решении сотрудник райземедела горячо приветствовал доблестную Красную Армию, которая под руководством великого полководца, творца самой демократической в мире Конституции товарища Сталина героически защищает нашу родину, решили для усиления помощи фронту отчислить однодневный заработок на постройку колонны танков.

**Равняться по передовым**

Большинство участков первого цеха машиностроительного завода ДРО в ноябре успешно справились со своими заданиями. Передовые коллективы, закрепляя ноябрьские достижения, еще с большим подъемом работают в декабре. Так, например, на ведущем слесарном участке бригада мастера тов. Роганкова В. М. за 4 дня декабря задание выполнила на 125 процентов, а бригада мастера тов. Игошина—на 136 процентов.

Образцово работает коллектив участка, которым руководит мастер тов. Дмитриев. Стахановцы этого участка решили день Сталинской Конституции ознаменовать высокой производительностью труда. Задание 4 декабря они выполнили на 171 процент, а 5 декабря—в день Сталинской Конституции выполнили на 193 процента.

Лучшие стахановцы-двухсотники ежедневно повышают темпы своей работы. Токарь тов. Демкин нормы

2 декабря выполнил на 240 процентов, 3 декабря—на 255 процентов и 4 декабря—на 270 процентов. Не ниже чем на 250 процентов ежедневно выполняет нормы сверловщик тов. Проворов, 2 декабря он выработал более 4 норм. По 3 нормы за смену дает разметчик тов. Моисаев.

Однако, некоторые руководители участков, в частности мастера тт. Паутов, Зиновьев и Асташиев успевали на достигнутых результатах в ноябре и в декабре сильно отстали от передовых участков с выполнением данного задания, а ведь их участки являются одними из ведущих, которые во многом решают успешное выполнение программы цехом.

Мастерам отстающих участков надо улучшить руководство своими коллективами, мобилизовать их на ликвидацию отставания, а хозяйственному и партийному руководству цеха больше уделять внимания работе ведущих участков.

**Обеспечим лыжами бойцов Красной Армии**

Наступила зима. Суровые морозы и снежные заносы создают особо сложные условия для ведения войны с немецко-фашистскими ордями. Бойцам Красной Армии нужны лыжи, сотни тысяч лыж.

Чтобы дать нужное количество лыж Красной Армии добровольные спортивные общества нашей столицы Москвы, по инициативе Ленинского комсомола, передают со своих баз все лыжи для бойцов Красной Армии.

Эта инициатива нашла широкую поддержку среди физкультурников и комсомольцев нашей родины. Во всех городах и селах происходит сбор лыж для Красной Армии.

Комсомольцы и физкультурники нашего города не должны остаться в стороне от этого важнейшего мероприятия.

У нас в городе лыжи для Красной Армии принимаются от населения ежедневно на стадионе металлургов с 12 до 8 часов вечера. **Н. КОТОВ**.

Отв. редактор **П. Г. ЮДИН**.

**ОТДЕЛ КАДРОВ ЗАВОДА ДРО ПРОИЗВОДИТ**  
набор учеников электросварщиков в возрасте от 17 лет и выше.  
С заявлением обращаться в отдел кадров завода ДРО.  
Нач. отдела кадров **ДУНАЕВСКАЯ**.

**УПРАВЛЕНИЕ ТРЕСТА „ВОДОСВЕТ“**  
предлагает всем гражданам, за которыми имеется задолженность за водоснабжение и электроэнергию, погасить такую до 10 декабря.  
После указанного срока в квартирах граждан не уплативших задолженности электроэнергия будет выключена.  
Денги принимаются в контроле треста (Советская площадь дом 28) с 9 часов утра до 7 часов вечера.  
За управляющего трестом **ШИБАНОВ**.

**Больше внимания всевобучу**

Постановление Государственного Комитета Обороны СССР о всеобщем обязательном военном обучении граждан имеет огромное значение в подготовке необходимых резервов для Красной Армии. Задача парторганизаций повседневно контролировать ход всевобуча на учебных пунктах, мобилизуя военнообязанных на успешное овладение ими военным делом.

Однако, парторганизация машиностроительного завода ДРО не уделяет этому важному вопросу должного внимания. Выделенные партбюро завода на учебный пункт политурии тт. Краснобаев, Чмыхов, Педветов недостаточно развертывают политико-воспитательную работу среди бойцов. Имеются случаи срыва политурий в утренние часы занятий. Выпуск боевых листов и стениных газет на

пункте не налажен, лозунгов нет. Плохо интересуется работой учебного пункта секретарь комитета ВЛКСМ тов. Ипаткин. Он вместо выбывших помощников политуриков других не выделяет.

В стороне стоят от этого важнейшего дела некоторые командиры производства. Начальники цехов тт. Ермилин (кузнечный), Зубов (термический) и Милов (цех № 1) в дни занятий часто оставляют обучающихся на сверхурочные работы. В результате этого в некоторые дни посещаемость на пункте составляет 80—85 процентов.

Такое положение должно быть немедленно исправлено. Секретарю партбюро тов. Занину надо усилить контроль за работой учебного пункта, конкретно оказывать помощь.

Инструктор военного отдела горкома ВКП(б) **МУФТЕЛЕВ**.